
問１．今回の研修について、全体を通してどのような印象をお持ちですか。

①大変有意義だった　②有意義だった　　③まあまあだった　　④ややもの足りない　　⑤不満

問２．研修内容は今後の実践に活かせると思いますか。

①大いに活かせる　　②活かせる　　③どちらでもない　　④あまり活かせない　　⑤活かせない

３．講義の内容について感想・意見をお書きください。

①大変分かりやすい　　②分かりやすい　　③ふつう　　④ややわかりにくい　　⑤分かりにくい

「在宅医療コーディネーター養成」研修受講後のアンケート調査結果

[自由記述]
.すべての研修が役立つものだった
・スライドの配布資料がありがたかった
・一つ一つの講義が幅広く大変参考になったがもっと
じっくりと聴きたい講義も多く講師は魅力があった
・各講義が１回では十分に自分のものにならず何回か
聞きたいものもあった
・もう少し時間がほしかった
・どの講義もわかりやすかった
・永井先生の講義がわかりやすく共感できた

  21(56.8%)           14(37.8%)           2(5.4%)              0                  0

[自由記述]
・研修期間が短かったが多くの先生方の講義が勉強になった。・多職種の方と意見交換ができ有意義
・意思決定や患者への説明理解の大切さに気付いた。・事例検討が有意義だった。
・良い講義が多かったが時間が短かった。・一つ一つの講義時間が短かく理解が難しかった
・他の病院、事業者の方とネットワーク（顔と顔のつながり）ができた。
・地域医療や介護において連携の必要性を再確認した。　・チームでの在宅の仕組みがよくわかった
・多職種チーム、在宅医療の話が分かりやすく時間があっという間だった

　12(32.4%)          21(56.8%)       4(10.8%)              0                   0 

[自由記述]
・将来的に活かせるが今すぐではない（日々の仕事にすぐに結び付きにくい。もう少し勉強が必要）
・もう少し時間をかけて勉強したかった・ケアマネジメント業務を行う上で参考になった
・自分の施設のスタッフに伝達したい　・参加者と名刺交換や歓談で今後の仕事でも相談できると思う
・自分の職種と違う部分もしっかり伸ばしたいと思った

　　15(44.1%)           14(41.2%)       4(11.8%)       1(2.9%)                 0
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問４．講義内容として新たに追加してほしい内容があればお書きください。

問５．グループワークについて感想・意見をお書きください。

①大変有意義だった　②有意義だった　　③まあまあだった　　④ややもの足りない　　⑤不満

問６．研修回数と時間は適切でしたか。

１）研修回数について ２）研修時間について

①適切だった　　②多すぎる　　③少なすぎる ①適切だった　　②長すぎる　　③短かすぎる

  30(88.2%)          0          4(11.8%)               32(94.1%)         0            2(5.9%)           

３）参加しやすい曜日

問７．今後の在宅医療コーディネーターとしての実践予定について教えて下さい。

①4月以降すぐに実践予定である　②今後、機会があれば実践予定である　③今のところ実践予定はない　

・困難事例の対応　　・在宅看取りについて　　　・実践しているコーディネータの人の活動紹介
・病院の機能、難病の制度

　13(38.2%)         17(50.0%)            4(11.8%)              0                  0

８．その他、研修会に関するご意見等あればお書きください。

        1(3.0%)                        25(75.8%)                        7(21.2%)              

・平日（６名）　　・水曜(４名）　　・火曜水曜木曜（５名）　　・金曜(１名）　　土日(１名）

４）参加しやすい時間帯

・午後（10名）　　・14時、15時～（8名）　・午前（2名）　　・夕方や遅い時間（3名）

[自由記述]
・各々が交流できるように席順やグループは変えても良い
・在宅初心者にとってはレベルが高すぎた。ある程度在宅ケア又は入院患者のケアの経験がある方がより理解できる
と思う
・松山ベテル病院の見学や医療コーディネーターの活動報告会や記念講演会を聴けたのが良かった
・今後のコーディネーター養成研修の中で公開講座があれば参加したい
・1期生で今後も交流したい

[自由記述]
・多職種のかたの意見が聞けて色々と参考になった
・時間がもう少し欲しかった
・グループの方が親切に教えてくれてありがたかっ
た。
・他施設の多職種の方と関わり意見が聞けて、狭い病
院の中の医療よりの目線しか持てていなかった点に気
づかされた
・医療や介護に全く関わっていない方が含まれており
意見交換が盛り上がりに欠けた（今後の課題）
・各グループの発表は同じようなものも多くGWは有意
義だったので発表は少なくても良いのではないか。
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【全体総括】
　研修全体の印象としては、9割以上の受講生が有意義であったと捉えており、研修内容も今後の実践に活
かせると考えている。自由記述から、特に多職種の参加者との意見交換があり、顔の見える関係性を構築す
る機会となったことに満足していることがうかがえる。内容的にも、講義、事例検討共に理解はしやすく、有意
義であったと考えているが、講義・事例検討ともに内容に比較し時間が短かった、もう少し時間がほしいと感
じた参加者も多い。しかしながら全体の研修時間は適切と捉えており、短すぎると考えた参加者は2名のみ
であることから、講義内容や事例検討を深めるためにも内容の精選と時間配分の検討が必要である。
　内容については、今年度は在宅ケアに関する基本的な内容を網羅した。参加者背景との関連を見ると在
宅ケアに携わっていない参加者と在宅ケアを実践している参加者では、講義内容や時間に対する意見が異
なっており、在宅ケアを実践していない者は基本的内容であっても、その内容の理解が難しく・時間も不足し
ていると感じた傾向がみられた。事例検討のグループワークは、有意義であったとの意見が高く、満足感も
高いが、今回はグループメンバーの固定となってしまったため、より多くの参加者とのネットワーク化を促進
するためにもグループメンバーの再編成が必要であった。松山への研修や、公開講座なども満足度が高く、
今後の継続を希望する意見が多数であった。
　研修開催曜日や時間帯は、現行のとおり平日特に火曜～木曜、とくに水曜の希望があり、時間帯も午後の
希望が多いことから今回実施した曜日・時間帯でよいものと思われる。
　参加者の意見の総括として、研修は有意義であり、今後の実践に活かせるものと捉えているが、一方で実
際に今後在宅医療コーディネータとして活動することが予定されているものは少ない状況であった。在宅医
療コーディネータとしての活動は所属施設によって異なることも推定され、今後、継続したフォローアップ研
修を希望する参加者も多いことから、今後も継続的に研修受講等を行っていく中で、活動コーディネータの
実践活動をより具体的にイメージ化でき、そのことによって各所属施設の役割に応じた在宅医療コーディ
ネータの実践内容を参加者自身で見いだすことが可能となるものと考えられる。





  32(94.1%)         0            2(5.9%)           


